

山城夜景将“上新” 夜赏夜玩体验更好

中心城区城市景观照明专项规划(2022—2035年)出台

新重庆-重庆日报记者 崔曜

10月9日,记者从市城市管理局获悉,《重庆市中心城区城市景观照明专项规划(2022—2035年)》(以下简称《规划》)出台。

《规划》有何亮点?有关人士进行了解读。

景观照明规划四大分区

“《规划》不仅充分考虑到重庆实情,还实地考察了北京、上海等城市,历时两年多编制完成。”市城市管理局照明灯饰管理处工作人员传勇说。

《规划》提出的总体目标是:打造具有山水风韵、巴渝风采、国际风范的山城夜景名片,建设全国一流的景观照明,突出城市“夜赏、夜玩”功能,适应经济发展对景观照明的需求,助力重庆建设国际消费中心城市。

按照“大视角、宽视场、地标性、整体

性、现场感”的要求,《规划》设计了景观照明核心展示区(“两江四岸”核心区)、景观照明活力发展区、景观照明过渡区和景观照明控制区四大分区,面积2107平方公里。

突出地标打造精品点

根据《规划》,“两江四岸”不同区域有各自的夜景形象定位:朝天门-解放碑片区定位为“璀璨纷呈,繁华都市”,江北嘴片区定位为“巴渝明珠,律动舞台”,弹子石-龙门浩-石板坡长江大桥片区定位为“绚烂多彩,光影客厅”……

夜景照明如何凸显其定位?《规划》结合“两江四岸”核心区“山水之城”的特色,提出打通城市江岸线、水际线、跨江大桥骨架线断点、暗盲区,舒展城市景观照明脉络。

例如,渝中半岛通过打造动态灯光,在

消落带区域采用投射灯照明,并加强渝中半岛滨江建筑天际线、滨江堤岸线、滨江建筑立面的灯饰设计,凸显山水建筑的边界。

另一方面,《规划》提到“突出地标建筑、重要节点夜景效果,打造城市景观照明精品点、地标性,控制滨江建筑立面以及沿江背景高层建筑区照明亮度、色温对比,勾勒主次分明、鳞次栉比的现代建筑夜景轮廓”。

例如,大剧院可通过光束灯、投影灯等与朝天门广场在夜景效果上形成“大场景”联动,北滨路可补充滨江堤岸线暗断点灯饰,优化滨江商务建筑立面灯饰表现手法,与朝天门片区整体联动。

建设47处夜景观赏点

《规划》提出要打造47处夜景观赏点,多维度展示“不夜重庆”美景,提供更好的观赏体验。

传勇举例说,以一棵树、老君洞、黄桷

埡、涂山寺等观景点为观赏渝中半岛夜景的主要视点,完善“主从协调、层次丰富、高低错落”的立体化城市风貌;从涂山、望江亭、大金鹰等观景点正看或远眺“两江四岸”,通过景观照明的变化,塑造两江交汇区域“流光魅影、山水舞台”的动感形象。

《规划》要求,大型商圈应结合商业空间属性,平衡景观照明在广告店招、标识与建筑本体的视觉关系,渲染夜间商业氛围;特色夜市街区以表现市井烟火的景观照明效果为主,照明色调以暖黄为主,体现温馨的都市生活。

《规划》还提出,我市将建立科学的景观照明启闭管理体系,根据天气情况科学调节开关时间和亮化时间,推广绿色节能景观照明产品;居民区的景观照明应当符合照明亮度、发光强度、光污染控制要求,不影响居民正常生活。

据《重庆日报》

川航重庆分公司现场运行维修基地主体工程完工

建筑面积6万平方米,预计明年5月竣工



图为川航重庆分公司现场运行维修基地项目建设现场。

渝北时报讯(记者 官梗人文/图)日前,位于重庆江北国际机场的川航重庆分公司现场运行维修基地项目建设进展顺利,已完成主体结构建设,预计明年5月竣工。

近日,记者在项目现场看到,该基地各大功能板块的主体建筑楼均已建设成型,建筑工人们在起重机、高空作业车等机械设备辅助下,紧锣密鼓开展外墙粉刷、玻璃幕墙安装等工作。

“项目主体结构工程已全部完工,目前已进入外墙装饰和内部管网施工阶段。”据川航重庆分公司有关负责人兰宁介绍,川航重庆分公司现场运行维修基地项目于2023年初动工,项目占地面积约110亩,建筑面积约6万平方米,设有机务维修、基地办公、员工活动、飞行员培训中心4大功能板块。

其中,机务维修板块建筑面积约1万平方米,建有建筑楼5栋,主要用

于航空器材存储、部附件修理、高压容器存放、航化品库房等。项目建成后,可为30-40架客机提供维修服务。

值得一提的是,该基地还将建成超2000平方米飞行员培训中心,中心内可同时摆放3台A320全动模拟器。该模拟器真实还原飞机内部结构,可模拟仿真飞行过程中遇到的各种复杂极端的场景,最大程度满足飞行员训练真实性的需求。该培训中心建成投用后,川航重庆分公司将成为重庆江北国际机场第一家拥有飞行模拟器的驻场航司。

据介绍,川航重庆分公司现场运行维修基地项目预计明年5月竣工验收,7月正式投用。项目投用后,将极大提升川航在重庆地区的运行控制、机务维修、后勤服务等综合保障能力,为重庆江北国际机场航空枢纽打造、成渝地区双城经济圈及成渝世界级机场群建设作出积极贡献。

巴南软件与信息服务外包产业园主体工程预计年底完工

巴南日报讯(记者 罗莎文/图)10月8日,记者从巴南软件与信息服务外包产业园项目施工现场了解到,目前,该项目28栋楼宇已经全面封顶,主体工程有望年底完工。

据悉,巴南软件与信息服务外包产业园工程位于高职城片区,总用地面积约108亩,总建筑面积16万平方米,共计28栋独立楼宇,以智云二路为界分南北两个地块布局,其中南侧地块分布9栋,北侧地块分布19栋。该产业园规划建设总部办公、产业孵化、商务办公、商务和生活配套为一体的“园中园”,将在数据处理、软件信息、服务外包、物联网、数字内容等大数据产业重点发力,提升区域综合竞争力,促进巴南区域经济发展。

据现场负责人介绍,为了抢抓进度,国庆假期,项目依然照常进行施工,目前正在开展室外景观施工和室内精装修。项目将在保证安全和质量的前提下,力争主体工程年底前全面完工。



巴南软件与信息服务外包产业园施工现场

遗失启事

▲张琪林遗失中华人民共和国残疾人证,证件编号:50011820110128291554,声明作废。